

# FINAL BILL REPORT

## HB 1066

---

---

### PARTIAL VETO

#### C 470 L 23

Synopsis as Enacted

**Brief Description:** Making technical corrections and removing obsolete language from the Revised Code of Washington pursuant to RCW 1.08.025.

**Sponsors:** Representatives Goodman, Abbarno, Simmons and Kloba; by request of Statute Law Committee.

**House Committee on Civil Rights & Judiciary**

**Senate Committee on Law & Justice**

#### **Background:**

Inaccuracies in the Revised Code of Washington (RCW) may occur in a variety of ways. Sections may be repealed, recodified, or amended in a way that changes their internal numbering, and references to these sections or subsections in other provisions of the code then become incorrect. A bill may change a particular term and references to that term in other provisions of the code may become inaccurate, or drafting and typographical errors may be made in the drafting process.

In addition, two or more bills may amend the same section of the RCW without reference to each other. These are called "double" or "multiple" amendments. Usually, there are no substantive conflicts between the multiple amendments, and the amendments may be merged, but sometimes merging multiple amendments may require restructuring of a section.

The Office of the Code Reviser, under the direction of the Statute Law Committee, is authorized to correct certain "manifest errors" in the statutes. These errors may include such things as mistakes in spelling, or obvious clerical or typographical errors. The Code Reviser is also authorized to recommend to the Legislature changes regarding deficiencies, conflicts, or obsolete provisions in the RCW.

---

*This analysis was prepared by non-partisan legislative staff for the use of legislative members in their deliberations. This analysis is not part of the legislation nor does it constitute a statement of legislative intent.*

## **Summary:**

Technical corrections are made to various provisions of the Revised Code of Washington that:

- merge multiple amendments created when sections were amended without reference to other amendments made in the same session;
- update references to the "department of community, trade, and economic development" with the "department of commerce" in accordance with the renaming of that department by 2009 legislation;
- add the erroneously omitted expiration date of June 30, 2016, to amendatory language in the section which related to the vocational rehabilitation pilot program and expired on June 30, 2016;
- repeal the expiration date of July 1, 2013, for amendments to two sections in the chapter related to hospital safety net assessments due to the conflict with the overall chapter expiration date of July 1, 2025, adopted by 2021 legislation;
- decodify groups that are no longer active, including: the School Bullying and Harassment Work Group, Hate Crime Advisory Working Group, Statewide Coordinating Committee on Sex Trafficking, Joint Select Committee on Healthcare Oversight, and the Task Force to Review Federal 2007 Race and Ethnicity Reporting Guidelines;
- reorganize subsection numbering to separate each distinct criminal penalty into its own subsection in statutes related to dangerous weapons on school facilities and open carry of weapons on state capitol grounds and municipal buildings;
- correct in certain sex offense statutes terminology relating to behavioral health disorders, including changing the term "person with a chemical dependency" to "person with a substance use disorder" and "developmentally disabled, mentally disordered" to "a person with a developmental disability or a mental disorder";
- update a reference to a federal law which was reclassified and renumbered in 2017;
- update a subsection reference in criminal statutes related to intimidating a judge;
- replace instances of the word "marijuana" with "cannabis," in accordance with 2022 legislation, in statutes related to criminal procedure, long-term care worker screening, and business and occupation tax;
- correct an erroneous section reference to the student loan advocate within the Office of Student Financial Assistance;
- change the term "apartment" to "lot" in a section of the Homeowners' Associations Act;
- correct an erroneous subsection reference in a statute related to eligibility for community transition services;
- replace an erroneous usage of the word "county" with "country" in a statute related to nonresident vessel permits; and
- correct section and chapter references to federal law regarding armed forces in state law regarding the interstate compact on educational opportunity for military children.

## **Votes on Final Passage:**

House	86	7	
Senate	48	0	(Senate amended)
House	90	7	(House concurred)

**Effective:** July 23, 2023  
Contingent (Section 3018)

**Partial Veto Summary:** The Governor vetoed the sections of the bill that: merge multiple amendments; update references to the "Department of Community, Trade, and Economic Development" with the "Department of Commerce"; decodify groups that are no longer active; update a subsection reference in criminal statutes related to intimidating a judge; and replace an erroneous usage of the word "county" with "country" in a statute related to nonresident vessel permits.